



Новости района

С 8 по 11 июня дети из отделения Осинской детской школы искусств съездили на областной пленэр в Старую Ангасолку, порисовали живописные виды Байкала, прошли пешим ходом по трем тоннелям кругобайкальской железной дороги, остановились в Культурно-выставочном центре им. Н. К. Рериха. Сотрудники музея провели интересную экскурсию по музею. Также посетили частную художественную галерею «Домик художника» Андрея Владимировича Михайлова. Дети полны ярких впечатлений от поездки, зарядились энергией Байкала, вдохновились на дальнейшие творческие поиски.

Уважаемые участники акции «ЭкоМарафон. Все вместе» и жители Осинского района!

Давайте все вместе поддержим наших земляков, участвующих в акции и наберем хороший объем макулатуры.

На сегодня половина школ района собрали 7 тонн макулатуры. Уважаемые участники, нам нужно активизироваться и увеличить объем.

Макулатура – не мусор, а возможная помощь.

Если у вас есть ненужные книги, газеты, коробки или бумага, пожалуйста, отдайте это нам.

Чтобы сдать макулатуру, не нужно предпринимать каких-то серьезных действий, необходимо выйти на местную школу.

Прием макулатуры продлен до 20 июня 2023 г.

На сегодня в Осинском районе действует 15 площадок по сбору макулатуры:

1. Бильчирская СОШ;
2. Бурят-Янгутская СОШ;
3. Ирхидейская СОШ;
4. Майская СОШ;
5. Ново-Ленинская СОШ;
6. Осинская СОШ № 2;
7. Обусинская СОШ;
8. Приморская СОШ;
9. Русско-Янгутская СОШ;
10. Улейская СОШ;
11. Усть-Алтанская СОШ;
12. Хоктинская СОШ.
13. Кутанская ООШ;
14. Мольтинская ООШ;
15. Рассветская ООШ

С 5 по 15 июня – декада подписки!

Стоимость подписки через почту на районную газету в этот период 511 руб. В редакции цена остается прежней – 300 рублей.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Здоровье – главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь любого человека, поэтому ваш труд всегда был и остается востребованным и уважаемым. Вы связали свою жизнь с нелегкой, ответственной, но самой благородной и востребованной в обществе профессией – дарить людям жизнь и хорошее самочувствие. Без выходных и праздничных дней вы помогаете появляться на свет новорожденным, стоите за операционным столом, спасаете тяжелобольных, оказываете людям неотложную и необходимую помощь.

Низкий поклон вам за высокий и славный труд, за терпение, за бессонные ночи и спасенные жизни!

Выражаю особую благодарность ветеранам медицины, которые, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Желаю всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий, крепкого здоровья, добрых слов благодарности от пациентов. Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

Мэр Осинского муниципального района В.М. Мантыков

Уважаемые работники учреждений здравоохранения!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Представители вашей профессии всегда пользовались особым уважением и почетом за то, что посвятили себя благороднейшему делу – заботе о здоровье человека. Ваша миссия сложна и ответственна, а труд требует полной отдачи сил, опыта, знаний, душевной щедрости. Врач учится всю жизнь, и каждый его рабочий день – это новая непростая задача.

Выражаю искреннюю и глубокую благодарность за ваш труд, бескорыстие, терпение и доброту. Уверен, что ваши знания, опыт, ответственное отношение к делу и впредь будут способствовать укреплению здоровья населения.

Желаю вам профессиональных успехов и тех жизненных благ, которые вы ежедневно дарите людям – здоровья, радости и уверенности в завтрашнем дне. Пусть самой большой наградой для вас станут улыбающиеся и благодарные лица ваших пациентов, которым вы подарили радость здоровой жизни!

Председатель Думы Осинского муниципального района А.П. Бухашев

Сур-Харбан - главный праздник лета

10 июня на ФОКе «Баатар» состоялся районный культурно-спортивный праздник «Сур-Харбан – 2023». В этом году праздник был посвящен Году педагога и наставника. Церемония открытия праздника началась с парада делегаций муниципальных образований района. Возглавили колонну победители прошлогоднего Сур-Харбана – МО «Бильчир».

Первым с приветственным словом выступил мэр района Виктор Мантыков. Он отметил, что по традиции КСП «Сур-Харбан» проводится после окончания весенне-полевых работ, и несмотря на плохие погодные условия в этом году, наши труженики села и работники агропромышленного комплекса выдержали и на 98 процентов завершили посевную.

Этот год отмечается под флагом Года педагога и наставника, а также 100-летия физкультурного движения Иркутской области. Желаю успехов каждой команде! Как говорил основатель современных Олимпийских игр Пьер де Кубертен: «Главное не победа, а главное участие», - резюмировал в своем выступлении мэр района.

Поздравили осинцев с праздником заместитель председателя Законодательного собрания Иркутской области Кузьма Алдаров, помощник руководителя администрации УОБО Чингиз Жербаков, директор спортивного клуба «Арена», вице-президент Федерации вольной борьбы Иркутской области Алексей Дмитриев, председатель Думы Осинского муниципального района Аркадий Бухашев. Также на празднике присутствовали почетные граждане Осинского района: Дорж Николаев, Ефрем Балханов, Роза Дамбуева, Георгий Хамнуев, Павел Петров, Вячеслав Манжиханов, Илларион Бальхаев, Александр Серебренников, Виктор Богданов и приглашенные почетные гости из городов Шелехова, Иркутск, Улан-Удэ, Усть-Уды и Свирска.

Осинский район включает в себя многонациональное население. Активно развивается благодаря слаженной работе адми-



нистрации района, депутатам и главам поселений. Район активно участвует во многих областных, федеральных и целевых программах. Благодаря участию в программах строятся Дома культуры, детские сады, стадионы. Реализуется крупный проект по программе «Чистая вода». Что касается развития спорта, то Осинский район на протяжении многих лет остается в лидерах, - сказал в своем выступлении Кузьма Алдаров.

Чингиз Жербаков, в свою очередь, зачитал приветственный адрес от имени Губернатора Иркутской области Игоря Кобзева и вручил его Виктору Мантыкову.

Право зажечь огонь районного КСП «Сур-Харбан – 2023» было предоставлено представительнице МО «Ирхидей» Номине Башитовой, участнице народного фольклорного коллектива «Суранзан», победителю районного и окружного, лауреату межрегионального конкурса «Баатар-Дангина – 2022». Эстафету принял представитель МО «Оса» Никита Миссорин, член футбольной команды «Байкал» в г. Иркутск, бронзовый призер Всероссийской спартакиады молодежи в составе сборной команды Иркутской области в г. Новосибирск. Огонь Сур-Харбана он передал Софье Березовской, неоднократной чемпионке Иркутской области по вольной

борьбе, победителю Сибирского Федерального округа, бронзовому призеру первенства России 2021 года в г. Калуга, победителю первенства России.

Завершил почетный круг представитель МО «Бильчир» Дорж Захаров, неоднократный чемпион и призер Иркутской области по гиревому спорту, победитель Всероссийского турнира на призы заслуженного мастера спорта России Сергея Леонова в г. Улан-Удэ.

Удостоверениями Министерства спорта РФ награждены мастера спорта по спортивной борьбе Александр и Федор Балтуевы. Благодарственным письмом Иркутского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» за активную жизненную позицию награжден руководитель фракции «Единая Россия» в Думе Осинского муниципального района Виктор Богданов. Благодарственными письмами депутата Законодательного Собрания Иркутской области были отмечены: заместитель мэра по социальной политике Наталья Бевзенко, и.о. начальника управления культуры Марина Болдохорова, начальник отдела по спорту и молодежной политике администрации Осинского муниципального района Антонина Халтанова, руководитель аппарата администрации, начальник отдела по обеспечению

деятельности мэра Татьяна Борокшоновна.

Звания «Почетный гражданин Осинского района» были удостоены глава КФХ из МО «Обуса» Анатолий Петрович Хамаганов, ветеран труда из МО «Улейское» Вакип Билалович Фатыков и ветеран труда из МО «Ново-Ленино» Николай Матвеевич Хамгушкеев. Нагрудным знаком «За заслуги в муниципальной службе» награжден Виктор Михайлович Парамонов.

Благодарственными письмами депутата Государственной Думы Михаила Щапова отмечены Лидия Иванова, Дмитрий Хамнуев, Владимир Подымахин и Георгий Бизьянов.

По итогам посевных работ дипломом первой степени по первой группе хозяйств награжден руководитель ООО «Таряты» Михаил Хазагаев. По второй группе хозяйств первое место присуждено главе КФХ Владимиру Бильдушкинову. По третьей группе хозяйств награжден ИП, глава КФХ Владимир Максимов. Почетными грамотами администрации Осинского муниципального района награждены Екатерина Манданова, Лариса Садькова, Раиса Амагаева, Ирина Егудорова, Анна Базарова, Роксана Санданова, Елена Багдуева. За высокие спортивные достижения премиами администрации Осинского муниципального района в размере 15000 рублей были отмечены Александра Березовская и тренер Александр Хаптагаев, Дорж Захаров и его тренер Дмитрий Хамнуев. Кроме этого, от Федерации вольной борьбы Осинского района были награждены Софья и Александра Березовские и их тренеры Александр и Максим Хаптагаевы.

В конкурсе за «Лучшее представление колонны» первое место заняла команда МО «Бурят-Янгуты», второе место заняла команда МО «Оса», третье – МО «Майск».

Александра Токтонова



Мэр района чествовал лучших работников социальной сферы



8 июня в администрации Осинского муниципального района состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню социального работника. Этот день занял достойное место в календаре праздничных дат. Он является профессиональным праздником для многих специалистов, посвятивших себя добром делу – работе с людьми, которым необходима помощь и поддержка.

Со словами поздравлений к собравшимся обратился мэр Осинского муниципального

района Виктор Мантыков. Он подчеркнул, что День социального работника – праздник тех людей, чьей профессией является доброта и милосердие, которые готовы в любую минуту прийти на помощь, разделить с другими их радости и печали.

– Уверен, что совместными усилиями мы сделаем все возможное для того, чтобы каждый житель нашего района, нуждающийся в помощи, чувствовал поддержку. Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в реализации всех

задуманных планов, – сказал Виктор Михайлович.

В ходе мероприятия лучшие работники социальной сферы были награждены Почетными грамотами и благодарственными письмами Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, администрации Осинского муниципального района, Думы района и Комплексного центра социального обслуживания населения Осинского района.

Наш корр.

• *Будьте осторожны*

Мошенничество в сфере финансовых услуг

Мошенничество в сфере финансовых услуг с каждым годом набирает обороты и списывает со счетов граждан значительные суммы.

В 2022 году в России зафиксировано 129 тысяч случаев использования платежных карт без согласия их владельцев в банкомате или терминале на общую сумму 1,6 млрд руб.

В прошедшем году клиенты банков – физические лица сообщили о 516 тыс. операций без их согласия, совершенных при оплате товаров и услуг в Интернете (СNP-транзакции), 48,7% из которых – результат применения к ним приемов и методов социальной инженерии (мошенники вводят людей в состояние стресса и посылку человеку называют его персональные данные, он начинает верить звонящему и готов исполнять указания). Сумма хищений составила 2,55 млрд рублей.

К ранее используемым сценариям звонков злоумышленников, а именно звонков от якобы «специалистов службы безопасности банка», «правоохранительных органов» и «Центрального банка», добавились сценарии, связанные с частичной мобилизацией.

В нашей области звонки или сообщения от мошенников поступают чуть ли не каждому второму жителю. Наивно предполагать, что жертвами этих злоумышленников становятся только пожилые люди, это далеко не так. Как поясняют сотрудники правоохранительных органов, на уловку криминальных элементов может попасть

абсолютно каждый.

Рассмотрим самые популярные мошеннические схемы, зафиксированные в Иркутской области.

Звонит телефон. Собеседник на другом конце провода представляется сотрудником правоохранительных органов, как правило, высокого звания и сразу заявляет, что сын/дочь/муж попал в дорожно-транспортное происшествие или сбил человека. Конкретики никакой. Чаще всего в процессе разговора жертва сама называет имя своего родственника. Затем поддается панике, что играет на руку мошенникам. Если на этом этапе человека удалось ввести в заблуждение и тот начинает верить, то ему предлагают заплатить некую сумму денег, если такой суммы нет, то следует вопрос: «А сколько у вас есть?», в итоге мошенник соглашается на предложенные деньги. А дальше дело техники и индивидуального подхода к собеседнику.

Самый привлекательный для мошенников объект – данные банковской карты, благодаря которой можно лишиться сразу всей суммы на счету. Например, поступает звонок или СМС от якобы сотрудника банка, что у вас заблокирована карта. При этом выливают поток абсолютно ненужной информации, не давая опомниться, и в процессе разговора вы сами диктуете необходимые данные или совершаете нужные для мошенников манипуляции, находясь у банкомата.

Мошенники умудряются

одурачить даже тех, кто продаёт свои вещи на специальных сайтах. К примеру, вы разместили в Интернете объявление о продаже старого телевизора. Злоумышленники звонят и говорят, что готовы купить технику. Сейчас подъехать не могут, но хотят заплатить. Они просят продиктовать реквизиты вашей карты, чтобы перевести деньги. Ни в коем случае не верьте и не называйте данные.

Незнакомец представляется социальным работником и общается о надбавке к пенсии, перерасчете квартплаты, премии ветеранам, срочном обмене денег на дому якобы «только для пенсионеров». Каким бы любезным или участливым не был этот человек – это мошенник.

Еще одна популярная тема среди обманщиков – сайты купли-продажи. Рассмотрим схему с покупкой автомобиля. Вы находите нужное вам объявление, где автомобиль вашей мечты выставлен по бросовой цене, ничего не заподозрив, набираете номер телефона. Вам рассказывают, что машину нужно продать срочно, поэтому цена невысокая и уже очень много желающих купить этот автомобиль. Затем предлагают подтвердить серьезность ваших намерений и совершить предоплату, диктуют номер телефона, куда перевести деньги. После перевода номер телефона уже не доступен. Все вышеперечисленные случаи – лишь примеры, в реальности события развиваются стремительно, мошенники действу-

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Нет профессии гуманнее и благороднее, чем дарить людям здоровье, облегчать их страдания, возвращать радость счастливой полноценной жизни. С момента появления на свет человек окружен вниманием и заботой врачей. По первому зову люди в белых халатах приходят на помощь к нам в самых сложных ситуациях, совершая порой невозможное. В своем стремлении исцелить они не только проявляют профессиональное мастерство, но и делятся с пациентами душевным теплом.

Низкий вам поклон за ваше ответственное служение долгу, терпение и постоянную готовность прийти на помощь.

Спасибо вам за профессионализм и трудолюбие, умелые руки и чуткие сердца. Желаю крепкого здоровья, благополучия, счастья! Пусть ваш самоотверженный труд приносит вам радость и удовлетворение. И самое главное, пусть никогда ваша благородная профессия не принесет вам разочарований и боли!

Заместитель председателя Законодательного собрания
К.Р. Алдаров

Встреча с защитником Родины



14 июня мэр Осинского муниципального района Виктор Мантыков встретился с прибывшим в отпуск участником специальной военной операции Матвеем Шодоновым, который проходит службу в Луганской области.

Они поговорили о том, как проходит его служба, какие есть потребности в необходимой технике и снаряжении. По словам Матвея, главной потребностью остаются тепловизоры и радиостанция.

Уже на днях солдат отправится на службу. Он поблагодарил своих земляков за поддержку и внимание.

ют изощрённое, но цель у них одна – узнать нужные данные вашей карты или сыграть на эмоциях.

Помимо мобильных телефонов, злоумышленники могут использовать взломанные аккаунты ваших друзей и знакомых в социальных сетях. Цель одна – перевод денежных средств. Чтобы сохранить при себе свои деньги, нужно соблюдать простые правила:

1. Обязательно подключите банковскую систему смс-оповещения обо всех операциях и/или систему push-уведомлений через онлайн-приложение вашего банка. В случае любой информации об операции (даже самой мелкой), которую вы не совершали, сообщите в службу поддержки банка по телефону, указанному на карте.

2. Проверьте состояние счета после любых операций с картой. Если остаток на счете не совпадает с вашими ожиданиями, внимательно просмотрите все последние смс-сообщения от банка о ваших транзакциях.

3. При покупке или продаже любого товара или услуги НИКОМУ не называйте конфиденциальные данные своей банковской карты: не сообщайте PIN-код и CVV2-код карты (цифры с обратной стороны карты), а также срок её дей-

ствия и персональные данные владельца.

4. Не выполняйте указаний незнакомых лиц при действиях с банковской картой. Проверьте информацию. Если вам говорят, будто вы что-то выиграли или с вашей карты случайно списали деньги и нужно назвать свои данные, чтобы остановить операцию, закончите разговор и перезвоните в банк по номеру телефона, указанному на вашей карте.

5. Проведите разъяснительную беседу с пожилыми родственниками, доступно объясните им, что нельзя рассказывать о себе конфиденциальную информацию посторонним и неизвестным людям.

Что делать, если мошенники всё же украли деньги с карты?

1. Позвоните в банк по номеру телефона, указанному на карте, сообщите о мошеннической операции и заблокируйте карту.

2. Запросите выписку по счёту и напишите заявление о несогласии с операцией.

3. Обратитесь с заявлением в отдел полиции по месту жительства.

М.А. Нашкеева,
заместитель мэра
по экономике и
сельскому хозяйству.